

# 国务院办公厅印发《“十四五”中医药发展规划》

新华社北京3月29日电 国务院办公厅日前印发《“十四五”中医药发展规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期中医药工作进行全面部署。《规划》指出,“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持稳中求进工作总基调,立足

新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持中西医并重,传承精华、守正创新,实施中医药振兴发展重大工程,补短板、强弱项、扬优势、激活力,推进中医药和现代科学相结合,推动中医药和西医药相互补充、协调发展,推进中医药现代化、产业化,推动中医药高质量发展和走向世界,为全面推进健康中国建设、更好保障人民健康提供有力支撑。《规划》明确“十四五”时期中医药

发展的基本原则,即坚持以人民为中心,坚持遵循发展规律,坚持深化改革创新,坚持统筹协调推进。《规划》提出,到2025年,中医药健康服务能力明显增强,中医药高质量发展政策和体系进一步完善,中医药振兴发展取得积极成效,在健康中国建设中的独特优势得到充分发挥。《规划》提出了中医药服务体系、特色人才队伍、传承创新、产业和健康服务业、文化、开放发展、治理水平等方面的具体发展目标,以及十五项主要发展目标。

《规划》部署了十方面重点任务,包括建设优质高效中医药服务体系,提升中医药健康服务能力,建设高素质中医药人才队伍,建设高水平中医药传承保护与科技创新体系,推动中药产业高质量发展,发展中医药健康服务业,推动中医药文化繁荣发展,加快中医药开放发展,深化中医药领域改革以及强化中医药发展支撑保障,并安排了十一类共四十四项重大工程项目。

# 中央援港应急医院项目一期工程进入联调联试阶段

新华社深圳3月29日电(记者洪泽华)29日下午5时30分,中央援港应急医院项目现场,电压指示表的表针稳稳指向11千伏,红色的合闸指示灯亮起。这标志着项目一期进入联调联试阶段。中央援港应急医院项目位于

香港落马洲河套地区,一期总建筑面积约2.84万平方米。医院及附属配套设施箱体4109个,总工期为30天。一期医院配有手术室、CT室、ICU病房等设施,并设包含500张床位的负压病房,将有效提升香港收治新冠肺炎确诊患者的能力。

# 中国文联发布《中国文艺工作者职业道德公约(修订稿)》 共同营造山清水秀的文艺生态

新华社北京3月29日电 中国文联29日发布的《中国文艺工作者职业道德公约(修订稿)》指出,全国广大文艺工作者应弘扬主旋律,传播正能量,歌颂真善美,针砭假恶丑,激浊扬清,见贤思齐,决不做不良风气的制造者、跟风者、鼓吹者,坚决抵制偷税漏税、“黄赌毒”等违法违规、失德失范行为,反对炫富竞奢、见利忘义、摒弃畸形审美。中国文联相关负责人介绍,《中国文艺工作者职业道德公约》颁布于2012年3月,近年来,文艺队伍发生深刻变化,新的文艺群体大量涌现,新的文艺组织日益活跃,新的文艺形态层出不穷,相关内容和表述已不能完全涵盖文艺工作者职业道德建设和文艺界行风建设最新要求和工作实际需要,应当对公约进行适当修改。29日在京召开的中国文联第十一届全国委员会第二次全体会议上,公约修订稿审议通过。

《中国文艺工作者职业道德公约》颁布于2012年3月,近年来,文艺队伍发生深刻变化,新的文艺群体大量涌现,新的文艺组织日益活跃,新的文艺形态层出不穷,相关内容和表述已不能完全涵盖文艺工作者职业道德建设和文艺界行风建设最新要求和工作实际需要,应当对公约进行适当修改。29日在京召开的中国文联第十一届全国委员会第二次全体会议上,公约修订稿审议通过。

# 中国政府援助柬埔寨新一批新冠疫苗启运

新华社北京3月29日电(记者冯敬然)中国政府援助柬埔寨新一批500万剂新冠疫苗29日正式启运。国家国际发展合作署副署长邓波清在启运仪式上表示,3月18日,习近平主席同柬埔寨首相洪森通电话,表示中方将继续支持柬埔寨抗击疫情。中方援助柬埔寨新一批500万剂新冠疫苗正式启运,正是中方落实习近平主席重要承诺的具体行动。邓波清表示,中柬传统友谊源远流长,两国关系经历各种考验,更加牢不可破。截至目前,中方已向柬方提供了4200万剂新冠疫苗,成为柬方最重要和最安全的疫苗供应国。

# 北京:新冠病毒抗原检测试剂临时纳入医保

新华社北京3月29日电(记者陈旭)记者从北京市医疗保障局获悉,北京自3月25日起将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入基本医保医疗服务项目目录,抗原检测试剂(含采样器具)采取零差率销售,目前最高指导价格为7.87元/人份,抗原检测服务最高指导价格为3.5元/次,检测总费用不得超过11.37元/次,最高指导价格将根据实际情况动态调整。自3月25日起,北京市将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入基本医保医疗服务项目目录,列为甲类项目,由医保基金按规定予以支付报销,协同推进价格、挂网、采购、支付等各项相关工作。

# 搭载发射两颗卫星 我国首型固体捆绑运载火箭长征六号改首飞成功



新华社太原3月29日电(李国利郝明鑫)3月29日17时50分,我国在太原卫星发射中心成功发射长征六号改运载火箭,搭载发射的浦江二号和天鲲二号卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

据了解,长征六号改运载火箭是我国新一代无毒无污染运载火箭,是我国首型固体捆绑运载火箭,用于发射太阳同步轨道卫星。浦江二号卫星主要用于开展科学试验研究、国土资源普查等任务,天鲲二号卫星主要用于开展空间环境探测技术试验验证。这次任务是长征系列运载火箭的第412次飞行。

# 4月1日起驾驶证买分卖分将被重罚

新华社北京3月29日电(记者任沁沁)记者29日从公安部获悉,为从源头减少买分卖分行为,公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》对买分卖分以及组织他人实施买分卖分牟取经济利益的行为规定了相应的责任。该办法将自4月1日起实施。

实践中,一些机动车驾驶人为了避免记满12分,请他人顶替处理交通违法和记分,严重损害法律制度的权威性和记分制度的教育引导功能,严重危害道路交通安全。特别是一些不法人员以此牟利,组织、介绍买分卖分,影响十分恶劣。根据《道路交通安全违法行为记分管理办法》,机动车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的,由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款,但最高不超过五万元;同时,依法对原交通违法行为作出处罚。代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款,但最高不超过五万元,一次记12分;同时,依法撤销原行政处罚决定。

# 用金融力量守护美好家园 中行辽宁省分行履行社会责任全力以赴抗击疫情

**核心提示** 自3月份以来,面对复杂严峻的疫情防控形势,中行辽宁省分行坚决贯彻落实省委、省政府和总行相关工作要求,积极践行国有大行担当,全面履行社会责任,开辟绿色金融通道,帮助企业纾困解难,以不间断的金融服务助力社会经济“血脉”畅通,打赢疫情防控歼灭战。



中行葫芦岛连山支行工作人员坚守岗位,保障金融服务不停歇。

中行辽宁省分行提供

## 纾困解难 开辟绿色通道

面对新冠肺炎疫情的冲击,中行辽宁省分行快速反应、周密部署,特事特办、急事急办,全力做好特殊时期的特殊服务,尽最大努力帮助企业纾困解难。

强化线上金融服务,保障国际业务不间断,全力支持地区外贸型企业。3月以来,累计为千余家企业客户办理国际结算业务近5000笔,金额总计11.46亿美元。

主动响应小微企业需求,进一步加大针对普惠型小微企业的金融支持

力度。辖属葫芦岛分行了解到当地某泳装企业有资金需求后,快速响应,量身定制专属授信方案,仅用一周时间批复470万元授信并实现投放。同时,联动中银三星人寿辽宁分公司为企业员工免费办理新冠肺炎和自驾车意外伤害保险等。疫情期间,正值花生种植户储备农资的关键时期,葫芦岛分行客户经理穿上防护服,走到农户中间,收集整理资料,及时将贷款发放到农户手中,让农户感受到来自中行的温暖。沈阳市大东区受疫情影响

比较严重,沈阳大东支行普惠客户经理为确保项目如期投放,始终坚守岗位,累计为4家企业投放资金2360万元。盘锦分行了解到某企业由于下游订单量减少导致资金周转遇到困难,多次赴企业沟通、签署相关合同,授信总额达1000万元。辽阳分行疫情期间围绕企业用款需求,加大投放力度,3月份累计投放贷款726万元。本溪分行了解到两家企业有生产抗疫医疗保障物资的贷款需求,快速反应、积极对接,仅用时两天便完成贷款审批工

作,为两家企业线上授信总额250万元。锦州分行为保证某企业资金周转正常,多次走访企业了解情况,成功为企业叙做500万元中银接力通宝业务,保障了企业正常运行。阜新分行了解到阜新蒙古族自治县医院急需向外地药企付款且自身资金压力较大,主动向医院推介中行在线供应链金融产品——融易信。

特殊时期,中行辽宁省分行将持续开通绿色通道,为更多企业提供强有力的金融支持。

## 守土有责 保障金融服务

疫情发生以来,中行辽宁省分行迅速启动疫情期间业务连续性管理应急预案,搭建备用办公场所,并开展应急演练。

全行认真落实省各级政府及监管部门有关疫情防控、营业场所及人员管理等要求,妥善做好网点营业时间

安排和服务保障工作,对沈阳市封控区、管控区等区域内的网点进行停业管理。充分利用网点入口处咨询引导台、网点公告板等宣传设施做好营业时间调整公示及网点内消毒情况提示。在确保员工安全防护的前提下,合理安排网点应急运行,做好轮班值

守,全力满足客户金融需求。沈阳辽中支行为推进辽中区棚户区改造项目,员工身穿防护服上门为居民提供金融服务,全力做好拆迁补偿工作。同时,用高效的“中行速度”完成汇款,协助辽中区发展和改革局抗疫物资尽快运抵。

疫情期间,中行辽宁省分行还持续加强消费者权益保护宣传,重点发挥各类线上渠道和媒体传播作用,搭建“线上+线下”的矩阵式金融教育模式,推进金融教育常态化建设,帮助广大消费者提升风险防范意识。

## 守望相助 全力支持防疫

作为服务地方经济社会发展的金融主力军,中行辽宁省分行广泛号召员工积极投身志愿服务,主动参与疫情防控工作,用实际行动为辽宁打好疫情防控歼灭战贡献更多力量。

辖属葫芦岛分行累计向葫芦岛市各界捐赠防护服、防护面罩、护目镜等各类防疫物资价值共计24万余元。营口分行向营口市防疫单位捐赠防护服、N95口罩、医用口罩、医用酒精等防疫物资。沈阳分行辖属各机构纷纷向奋战在抗疫一线的防疫人员捐赠各类

防疫物资。锦州北镇支行、沟帮子支行组成拥有28名志愿者的服务队,投身核酸检测志愿服务,配合相关部门做好疫情防控工作。中行辽宁省分行与社会各界携手并肩,传递守望相助的温暖和力量。

阳光总在风雨后,中行辽宁省分行将继续围绕政府、企业、人民群众“急难愁盼”问题,全力以赴、攻坚克难,以坚定的信念和有利的行动,用金融力量守护美好家园,为疫情防控和经济社会发展保驾护航。陈筱妍



3月20日,中行营口分行为营口市抗疫一线单位送去防疫物资。



3月21日,中行沈阳分行员工主动为居民办理开卡业务。